

# 坚持问题导向 持续正风肃纪

## 成都进一步深化党风政风监督工作

2023年1月至6月,全市查处享乐主义、奢靡之风问题138件174人,党纪政务处分154人;查处形式主义、官僚主义问题10件10人,党纪政务处分10人;查处群众身边腐败和作风问题186件219人,给予党纪政务处分202人……近日,成都市纪委监委发布了《关于2023年上半年全市党风政风监督工作情况的通报》(以下简称《通报》)。

今年以来,成都纪检监察系统认真贯彻落实党中央和省市委决策部署,坚决落实中央八项规定精神,大抓基层党风廉政建设,压紧压实“两个责任”,常态化开展普规普纪,做实做细政治谈话,纠治苗头性倾向性隐蔽性问题,持续推进优化营商环境专项监督,深化“十大领域”专项治理,全市党风政风监督工作取得积极成效。

### 高标准严要求 着力推动作风建设

根据《通报》,2023年1月至6月,全市共查处享乐主义、奢靡之风问题138件174人,党纪政务处分154人。从查处问题类型看,违规收送名贵特产和礼品礼金问题54件,违规发放津贴或福利问题27件,公款旅游以及违规接受管理和服务对象旅游活动安排问题16件,违规接受管理和服务对象等宴请问题12件,违规公款吃喝问题8件,违规操办婚丧喜庆问题4件,其他问题17件。“今年‘五一’、端午前夕,市纪委监委对落实中央八项规定精神正面典型进行通报,并同步曝光了5起典型问题。”成都市纪委监委相关负责人表示,全市各级纪检监察机关(机构)紧紧盯住重要节点,加强监督检查,以有力有效的举措确保节日期间风清气正。

在查处形式主义、官僚主义问题方面,《通报》显示,今年上半年,全市查处的10件形式主义、官僚主义问题主要表现为在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护中不担当、不作为、乱作为以及联系服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下、损害群众利益等问题。“作风建设没有休止符,我们要以更高的标准、更严的要求、更实的作风,严查享乐主义、奢靡之风以及形式主义、官僚主义问题。”成都市纪委监委党风政风监督室相关负责人表示。

### 强化办案引领 切实维护群众利益

今年以来,全市纪检监察系统坚持把深化“十大领域”专项治理作为提升基层党风廉政建设的有效举措,强化办案引领,坚持有案必查、有腐必惩、风腐同治。《通报》

指出,2023年以来,全市共查处“十大领域”相关违纪违法案件784件920人,党纪政务处分532人,组织处理370人,移送司法46人,督促主动讲清问题35人,上交违规违纪资金168万元,推动解决群众急难愁盼问题1915个。同时,聚焦近年来镇(街道)的站长、所长、校(园)长、院长及中心主任等基层单位“一把手”违纪违规问题易发多发情况,同步部署基层重点岗位重点人员专项治理,严查截留挪用、吃拿卡要、优亲厚友等问题105件129人,鲜明大抓基层党风廉政建设导向。

全市各级纪检监察机关(机构)在切实开展“十大领域”专项治理的同时,还坚决整治群众身边腐败和作风问题,切实维护群众利益。根据《通报》,2023年上半年,全市查处群众身边腐败和作风问题186件219人,给予党纪政务处分202人,所查问题涵盖了行政审批和政务服务、集体“三资”管理、征地拆迁、乡村振兴项目资金、惠民富民、扫黑除恶、教育、医疗、食品药品安全、生态环境保护等方面。

### 做实教育提醒 找准症结大抓整改

近日,“清廉蓉城”微信、网站、微博同步发布了新一期“蓉纪串串香”系列短视频《不吃公款吃老板,也不行》,以风趣幽默的

剧情,讲述了党员干部严守纪律的重要性。今年以来,“清廉蓉城”网站、微信等融媒体平台已推出《案说纪法》《蓉纪串串香》普规普纪专栏系列节目29期,充分发挥典型案例“释规释纪”作用。

为常态化开展普规普纪,今年上半年,成都市纪委监委将习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神 and 全面从严治党要求等作为普规普纪重要内容,与宣讲党纪法规深度融合,深入开展“送规送纪”活动,领导班组成员、纪检监察室负责人带头到各地各部门专题宣讲21场,覆盖3230余人次;持续将“互动式警示教育课堂”纳入市委党校培训必修课,开展互动式警示教育6次1000余人,推动普规普纪常态化长效。

“《通报》列出了当前全市党风政风监督工作中存在的一些问题,必须坚持问题导向,对通报重点问题、监督检查发现问题等深入分析原因、找准症结,坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题。”成都市纪委监委相关负责人表示,接下来,要以清单的形式制定整改计划、措施,分层分类靶向施策,及时补齐短板弱项,加强全周期管理,充分运用“九责工作法”把整改责任压到问题整改全过程,进一步改进工作方式、优化工作方法,提高工作质效,着力推动全市党风政风监督工作走深走实。

## 青羊区:“3+2+1”模式优化营商环境

为进一步优化营商环境,今年以来,青羊区纪委监委通过建立“3+2+1”模式,即畅通信访投诉举报“直通车”、12345线上举报、惠企智慧平台3个问题反映绿色通道,领导班组成员分片走访、纪检监察室日常联系2项监测方式,以及聘请1批党风政风监督员,精准发现企业发展的堵点痛点难点。

针对收集的涉企问题,该区纪委监委建立工作专班,通过协作联动监督、向派驻机构“定向派单”的方式进行督办。“为全面精准甄别困难诉求和问题线索,我们组织党风政风、信访、案管、审理等室部成立涉企问题分析研判小组定期分析,并向相关部门单位制发《工作提示函》等,持续做深做实营商环境专项监督工作。”青羊区纪委监委相关负责人介绍,截至目前,该区通过“3+2+1”平台收集并办结问题243个,满意率98.62%,直达快办涉及营商环境案件7件9人,并通报曝光涉及城市管理违法违纪问题1件5人。

## 双流区:开展“立项式”监督保障重大项目落实

近期,位于成都市双流区的全国首家飞机全生命周期服务中心建设项目已经进入收尾阶段,双流区纪委监委立足职责,紧盯该项目建设关键环节开展“立项式”监督。

“我们创新做法,围绕‘国之大者’‘省之大计’‘市之大事’‘区之要事’,选出双流区今年的10项重点工作开展‘立项式’监督。”双流区纪委监委相关负责人表示,重点工作涵盖了整治群众身边腐败和作风问题、优化营商环境、成都大运会举办等方面,并以区纪委监委党风政风监督室为“中轴”成立工作专班,建立“1名委领导+1个派驻纪检监察组+1个纪检监察室+1个监督专员”的机制,对照项目责任、进度、目标一览表,全时段、全方位跟踪推进落实情况。目前,双流区已解决了重上田园项目先农台灯柱安装进展缓慢等问题160余个,推动成都大运会应急电源保障项目核减经费等事项4项,形成制度规范17个,全力护航经济社会发展大局。

### 成都市纪委监委信访举报渠道

<b>来信</b>	地址:成都市高新区锦悦西路88号 收信人:成都市纪委监委信访室 邮政编码:610042
<b>来电</b>	全国纪检监察机关举报电话:12388
<b>来访</b>	地址:成都市高新区锦城大道788号 成都市群众接待中心二楼 成都市纪委监委接待室 时间:工作日上午
<b>网络</b>	“清廉蓉城”网(www.ljcd.gov.cn)
<b>微信</b>	关注“清廉蓉城”微信公众号,可进行在线举报。

成都日报锦观新闻记者 陈艾 王雪程 程廷静

## 都江堰市:全流程监督强化村级集体“三资”管理

“某农业公司近年来在我们社区承包了1000余亩土地,今年我们将已流转的土地进行了备案……”在都江堰市纪委监委“三资”管理和农交所平台运行专题调研中,天马镇金陵社区纪委书记兰天文介绍。

今年以来,都江堰市纪委监委聚焦群众身边腐败和作风问题,助力乡村振兴为切入点,联合该市农业农村局,以及发改、财政、规自、民政、社治等部

门,进一步强化监督推动农村产权清查核实工作有序开展。同时,整合委机关、派驻纪检监察组、镇(街道)纪(工)委等力量,对录入、交易、履约等各环节工作开展情况进行全程跟踪督办。据悉,今年该市已有11个镇(街道)在农村产权清查核实系统录入数据391条,并通过农村产权交易平台交易项目达142个,涉及金额3.7亿余元,有效推动村级集体“三资”管理全程阳光透明。

## 大邑县:短视频让规纪法深入人心

“本案中,该名国家工作人员因开设赌场罪,被判处有期徒刑四个月,宣告缓刑四个月,并处罚金人民币2000元,并被开除党籍和公职。”今年以来,大邑县纪委监委联合县司法局拍摄制作了“邑律说规纪法”系列短视频,面向广大党员干部和群众普及规纪法知识,充分营造遵规守纪良好氛围。

“视频选题结合当下社会热点,相关案例与工作生活紧密联系,同时在视频中邀请纪检监察干部、律师等结合案例讲解相

关的规纪法。这也是我们深化党风政风监督,常态化开展普规普纪的一个举措。”大邑县纪委监委相关负责人表示,短视频把写在卷宗里的案例变成了生动形象的剧情,让说规说纪融入其中。同时,大邑县纪委监委还通过开展送法下乡活动,制发廉洁履责提示卡等举措,推动普规普纪普法常态长效。截至目前,全县开展普规普纪教育活动400余场次,覆盖40000余人次,教育引导党员干部和群众懂规懂纪懂法。

## 要闻

### 浪漫夜开启锦江仙境游

七夕当晚,夜游锦江开启水陆联动的浪漫之旅,码头七夕场景,搭配上云雾缭绕的锦上仙境,还有东门码头到安顺廊桥唯美梦幻的光影秀,让市民和游客开启一段锦江之上沉浸式浪漫体验游。

记者在东门码头看到,到处都是七夕的浓郁氛围:小广场七夕签到小场景、锦江盒子的七夕打卡墙、糖人师傅吹出了“爱心”形作品、茶百戏点出了“七夕”字样,更有“月老”到现场为情侣发红线送祝福,连码头处鸣锣小厮的号子也变成了“天上佳期称七夕,人间好景是秋光。东门码头,夜游锦江,开船。”

### 情侣携手走“夫妻桥”

除此之外,记者在都江堰景区看到,景区内安澜索桥成为情侣们打卡的首选。

许多情侣手牵手走在晃悠悠的安澜索桥上。刚刚和老公一起走过索桥的杨兰告诉记者,“以前就听说,安澜索桥有‘天下爱情第一桥’的美称,这座桥承载着‘何问母生死相守’的爱情佳话。所以今天专程过来走上这种‘夫妻桥’。和心爱的人漫步走在桥上,摇摇晃晃,手拉着手,欣赏着江水绿如蓝的绮丽风光,心情十分好。”

景区相关负责人称,一开始就有不少情侣或夫妻来到都江堰,只为携手走过夫妻桥,以求得“爱情甜蜜,婚姻美满”的幸福。过了索桥后,情侣们还在心愿墙上写下自己的美好寄语。

### 玫瑰气球雨带来满满爱意

七夕节,成都融创乐园、融创水世界甜蜜出击,推出摩天轮玫瑰交友、甜蜜气球派送、玫瑰气球雨等特别活动,为游客带去了满满爱意。

记者在成都融创水世界看到,整个园区浪漫氛围拉满,一系列欢乐甜蜜的主题活动吸引了大批游客前来避暑过节。造浪池里,一场浪漫玫瑰气球雨从天而降,掀起心动狂欢;三楼养生休闲区,情侣游客争相打卡玫瑰泡泡池,拍照记录。还有东南亚泼水狂欢、电音水飞等全天候精彩演出,蜿蜒曲折、一飞冲天等大型水上设备为这个七夕带来不一样的节日体验。

### 海洋七夕秀震撼游客

记者了解到,成都极地海洋公园开展了一场独特的海洋七夕秀,牛郎织女在海底翩翩起舞,伴随着优美的音乐,演绎一场令人心动的爱情故事,带游客感受爱的力量和美好,以及海洋的魅力和无限可能,感受到浪漫与神秘的交织。

“不得不承认这场表演深深震撼了我,让人十分感动!完全被成都极地海洋公园的浪漫氛围拿捏住了!”刚刚看完表演,正拿着手机拍照打卡的李丽坤告诉记者。

成都日报锦观新闻记者 刘鲁 受访单位供图



## 各景区

七夕节,在这个甜蜜的日子里,成都各大景区纷纷推出各种新活动及新场景,以节日氛围拉动经济,不断释放新动能,助推市场蓬勃发展。



情侣携手走安澜桥

### 七夕档成都票房全国第三

昨日是中国传统的七夕节,也是电影七夕档。记者走访成都各大影院看到,不少影院都结合节日气氛开展了形式多样的活动,吸引观众走进影院观影,拉动线下消费。在新片上,《念念相忘》《燃冬》《爱犬奇缘》《最遗憾是错过你》等近十部电影都在七夕节当天登陆影院,火热的暑期档遇上浪漫的七夕档,成都电影市场绽放出新活力。据猫眼专业版数据,8月22日16时13分,2023年七夕档(8月22日)总票房破2亿元,《孤注一掷》《学爸》《念念相忘》分列七夕档票房前三位。截至当天19时10分,成都城市票房达827万元,排全国城市票房第三。

成都日报锦观新闻记者 卢星宇

## 糖分超标



浪漫之夜游锦江

### 各花店彩色玫瑰销量火爆

七夕当天,成都各花店的订单络绎不绝,走在街上卖花的商贩也随处可见。那么七夕节花束售卖情况如何?大家最偏爱购买什么花来营造“氛围感”呢?记者在部分花市了解到,除了红玫瑰销量一如既往火爆以外,今年卡布奇诺玫瑰和进口彩色玫瑰也卖得很好。尽管这两种玫瑰的价格会比红玫瑰更贵,但销量仍日有赶超红玫瑰的趋势。

“现在很多年轻人都觉得红玫瑰太普通了,很多人过来买的时候会选这种彩色的,或者颜色本身比较特别的玫瑰花。”花店老板告诉记者,一般情况下一捧红玫瑰价格在15元左右,而卡布奇诺玫瑰一般是35元一捧或者2元一枝。但因为卡布奇诺玫瑰本来就是近几年比较新、比较火爆的品种,今年七夕这个品种的玫瑰花甚至比传统的红玫瑰都要卖得好。

成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮 实习记者 朱馨月

## 双流国际机场启动提质改造 下月1日起单跑道起降

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富)8月22日,记者从成都双流国际机场获悉,双流国际机场将于9月启动提质改造工程,9月1日起至明年1月底,航班将全部采用单跑道起降。

8月22日,双流国际机场发布关于提质改造工程及东跑道(2跑道)单跑道运行公告。根据公告,双流国际机场将于今年9月启动提质改造工程,提升综合保障能力和旅客出行体验。

双流国际机场提质改造工程主要包括改造飞行区、航站区、市政配套设施、公务机基地以及新建ITC大楼等项目。在此期间,因西跑道(1跑道)封闭施工,从今年9月1日起至明年1月底,双流国际机场航班将全部采用东跑道(2跑道)单跑道起降。

## 从“一辆车”看成都的“现代感”

上接01版

看动能。一面是旅游消费的热度,春熙路、大熊猫基地游人如织,在“暑运”与“大运”的叠加下,截至8月15日,成都的国内航线机票预订量已超3.5万张;另一面是重大项目的进度,成都中轴线新地标国际体育公园城项目将于2025年6月封顶,西部唯一的城市轨道交通产品认证机构轨交科创中心预计年底竣工。

看提质。完成对“一网三中心”智慧运维架构的优化,目前,成都轨道交通全线路应用“智能管理中枢”,整体节省人工工时50%,故障处置效率提高60%;8月,“东智同创Co-Plat工业互联网平台”成为成都本土培育的首个国家级“双跨”工业互联网平台,今年底,成都将力争新增上云企业2万家,力争实现企业上云总量突破10万家。

看升级。五月天将在成都东湖体育公园主体育场举办演唱会,李宇春、张学友、杨丞琳等选择在成都凤凰山体育公园开唱……大运会后,大运场馆热度不减,持续释放惠民效应,带着一抹亮眼的正红色,成都川剧艺术中心计划于9月中旬试运行,百年“戏窝子”即将升级归来,这一文化地标无疑将为市民文化生活注入新活力。

从经济到服务、再到基础设施,产业体系构成城市坚实的物质基础,产业体系的现代化是城市现代化的核心。

就在上个月,《中共成都市委关于坚持科技创新引领加快建设现代化产业体系的决定》审议通过,《决定》指出,“必须把加强科技创新摆在更加突出位置,坚持以科技创新引领产业体系优化升级”。

牢牢抓住未来城市发展的主动权,精准发力现代化产业体系建设是关键点。要更加突出实体经济,要以智能化、绿色化、融合化更好服务于市民生活,在万千气象汇聚的成都街头,主动作为、顺势而为,我们就一定能在加快建设社会主义现代化国际大都市的路上写就城市高质量发展新篇章。

## 卓越云翠花园 住宅及车位交付公告

尊敬的卓越云翠花园全体业主:  
我司开发建设的“卓越云翠花园”项目2号楼-3号楼住宅及地下室机动车位定于2023年8月30日集中办理房屋交接手续。我司已将《交付通知书》邮寄给各位业主,请业主按照《交付通知书》中载明的交付办理时间,携带相关证件材料,前往四川省成都市天府新区正兴街道杭州路西段229号云翠花园项目办理相应的交付手续。  
如有不明之处请致电19950076571咨询。  
特此公告!

四川永利泰地产有限公司 2023年8月23日